

Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 31 Василеостровского района Санкт – Петербурга

*Мастер-класс «Целевые прогулки и экскурсии
выходного дня, посвященные Дню полного
освобождения Ленинграда от фашистской
блокады»*

ВЫПОЛНИЛ:

ВОСПИТАТЕЛЬ ГБДОУ № 31

САЛИМОВА СВЕЛАНА МИНЗАРОВНА



ЛЕНИНГРАД
ПИСКАРЕВСКОЕ
МЕМОРИАЛЬНОЕ
КЛАДБИЩЕ-
МУЗЕЙ

Small, illegible text on a plaque or wall in the bottom left corner.



Символом памяти погибших жителей блокадного Ленинграда является Пискаревский мемориал. Это не только музей Подвига Ленинграда, его защитников, но и школа патриотизма, любви к своему Отечеству для юных жителей нашего города. На территории 28 гектаров за 900 дней блокады в огромных братских могилах погребены около полумиллиона человек. Это самое большое в мире кладбище, созданное в годы войны. Занесено в Книгу Гиннеса.



"Пискаревкой" в начале XX в. называлось небольшое поле на окраине Санкт-Петербурга, принадлежавшее помещику по фамилии Пискаревский. Пискаревское мемориальное кладбище расположено на севере Санкт-Петербурга, одно из мест массовых захоронений жертв блокады Ленинграда и воинов Ленинградского фронта. На кладбище воздвигнут мемориал павшим. Открылось оно 9 мая 1960 года



В братских могилах захоронены жертвы блокады Ленинграда и воины Ленинградского фронта (всего около 470 тысяч человек; по другим данным, 520 тысяч человек — 470 тысяч блокадников и 50 тысяч военнослужащих). Наибольшее число умерших пришлось на зиму 1941—1942 гг.



Родина – мать на Пискаревском кладбище



МОГИЛЫ СОЛДАТ



Мемориальные доски защитникам блокадного Ленинграда



Горельефы на мемориальной стене Пискаревского кладбища



Мемориальная стена - стела



Братские могилы



Недалеко от Пискаревского кладбища 6 мая 2013
года был открыт монумент «Дети войны»



Никто не забыт, ничто не забыто...

